
中班不乱扔垃圾教案反思 不乱扔垃圾中
班教案(优质5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

中班不乱扔垃圾教案反思篇一

1、在游戏的情景中，激发幼儿说话的'兴趣。

2、通过活动懂得不乱扔垃圾。

木偶（小兔，小猴）糖若干

1．宝宝：你想到那里去玩？妈妈带你去（幼儿自由讲）

2．律动：跟着妈妈走走（边开边自由讲讲看到了什么？可讲
教室环境）

3．公园到了，我们到草地上坐会。

1、小朋友猜猜，今天会有什么小动物到公园里玩？幼儿自由
讲各种动物

2、木偶表演

a．小猴“今天，天气真好，到公园去玩，这个香蕉真好吃”
（吃香蕉，随手一扔，下场）

b．小兔“公园真好玩，唉呦！谁扔的香蕉皮呀？摔交



提问：

a、小兔怎么了？

b、怎么会摔交的？（快帮小兔揉揉）幼儿自由对小兔讲讲安
慰的话

c、是谁扔的香蕉皮？

d、那，香蕉皮应该扔那？

快把小猴叫出来对他说（小猴，不要乱扔垃圾，要扔到垃圾
箱里）幼儿学说。

木偶表演

现在小猴怎样了？（不乱扔垃圾了）

3、分糖幼儿每人一颗观察是否有幼儿将糖纸扔到地上

不早了，我们开汽车回家了，音游《汽车开来了》。
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亲爱的老师们、同学们：

清新美丽的校园，整洁明亮的教室是我们快乐学习的家园，
创建绿色校园，营造和谐氛围是我们共同的责任。根据xx新区
“垃圾不落地，xx更美丽”文明行动的号召，学校向大家提出
倡议：

一、爱护学校一草一木，努力营造健康向上的中队文化，积
极创建绿色中队。



二、有心节约资源，减少污染；科学回收资源，绿色消费；
合理利用资源，重视环保。

三、认真做好十分钟劳动，积极开展绿化校园、美化校园、
净化校园工程，共建绿色校园。

四、自觉遵守学校环境卫生制度，落实包干区负责制。

六、自觉树立维护环境意识，积极深入社区、公共场所宣
传“七不规范”做校内校外的文明使者。全面提高环境与发
展意识，为和谐社会的创建做出应有的贡献。

“蔚蓝的天空，绿色的校园”是我校开展垃圾不落地活动口
号，也是长抓不懈工作机制。让我们共同携手，为社会的环
境卫生事业、为营建校园更优美的环境，作出更大地努力！
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设计意图：

大自然是人类赖以生存的环境。随着资源的不断开发，资源
浪费的日益严重，环境保护越来越受到重视。幼儿是祖国的
未来与希望，抓好幼儿时期的环保教育是刻不容缓的。本次
活动幼儿通过对垃圾分类的认识，进一步了解垃圾分类的意
义，时期树立初步的环保意识，为环保做一些力所能及的事。

活动目标：



1.能区分可回收垃圾，有多垃圾，其它垃圾并能正确分类。

2.养成不乱丢垃圾的习惯，建立初步的环保意识。

3.充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。

4.通过实际操作，培养幼儿的动手操作能力。

活动重点：

能对废旧物进行分类，并认识相应的分类标志。

活动难点：

在对废旧物分类的基础上，能分辨出那些是可以循环利用的。

活动准备：

ppt

活动过程:

一、说来信

二、今天我们就来学习垃圾分类

1.一般采用三角形循环的三个箭头来表示可回收垃圾.像纸类，
塑料，金属，织物都属于可回收垃圾。

可回收垃圾还包括废纸和纸制品，衣服和针织物，塑料制品，
金属。

2.大家观察一下，这个图标也是一个三角形，不过只有两个
箭头，而且箭头朝下这叫其它垃圾。



其他垃圾包括可回收物和有害垃圾外的厨房，烟蒂，尘土，
一次性尿布等。

3.这个标志小朋友应该能猜到吧，它呢，就是有害垃圾。

像废电池过期药品，油漆桶，荧光灯管都属于有害垃圾。

三、现在来考考你们都记住了吗?

像废电池，它属于有害垃圾。

纸和塑料杯都属于可回收垃圾。

西瓜皮，桔子皮它都属于其它垃圾。

四、小朋友们，简直太棒了，我替地球妈妈，谢谢大家!
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活动目标：

1.知道在小河里扔垃圾会给大自然带来的危害。

2.懂得小河里不能乱扔垃圾的道理。

活动准备：

1、设置场景：小猫的家和旁边的小河，一些干净小河的照片
及小猫在门口拍的照片。

2、小花猫、小白猫、小黑猫头饰若干、渔一张。

3、钓鱼竿、可乐罐、肉骨头泡沫、等垃圾。



活动过程：

（一）情景表演：

小花猫：今天是我生日，我请了好朋友小白猫、小黑猫一起
来庆祝，我先去钓鱼，待会儿请他们吃。（小花猫第一次钓
上来可乐罐；第二次钓上肉骨头；第三次，第四次……还是
没钓到鱼，小猫就用渔捞了浮在水面上的死鱼回家了）

小花猫：谁呀？（边说边开门）

小白猫和小黑猫：祝你生日快乐！

小花猫：谢谢！请坐，我请你们吃鱼。

小白猫和小黑猫：这鱼好臭啊！

小花猫：这鱼是我今天刚捞来的，怎么会臭呢？（吃了一口，
就吐出来）真臭，真难吃！

小白猫和小黑猫：这鱼是哪里钓的呀？

小花猫：就在我家门口的一条小河里钓的'。

小白猫和小黑猫：小朋友们，我们一起去看看吧。

（二）思考讨论：

1.小朋友，你们看到什么？

2.小鱼为什么会死呢？

3.河里的垃圾从哪儿来的？

对！你也扔，他也扔，垃圾越来越多，时间长了引来了蚊子，



苍蝇，还会发出一股难闻的臭味。

（三）实践操作：

小白猫和小黑猫：你怎么会住在这么脏的地方呢？

（四）延伸活动：

小朋友，我们快给小花猫想想办法呀！

将垃圾清除掉，然后竖一块牌子，提醒大家不要往小河里扔
垃圾，共同保护我们的生活环境。
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活动目标：

1、认识生活垃圾，知道垃圾应该扔进垃圾桶，初步产生环保
意识。

2、认识“可回收垃圾”和“不可回收垃圾”两种标志，知道
分类回收垃圾，使其变废为宝，保护环境。

3、知道不能乱扔垃圾，并与同伴分享自己的心得。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

活动准备：

和幼儿共同收集塑料瓶、纸盒、包装袋等废品，收集幼儿当
天做手工后的废纸、吃点心的包装纸、水果皮等。

活动过程：



1、出示收集的各种生活垃圾，引导幼儿认识、讲述。

提问：这是什么？

它从哪里来的？

我们应该把它放到哪里去？

小结：在我们每天的生活中会产生很多垃圾，这些垃圾会给
我们的环境带来污染，我们不能乱扔，应该把它扔进垃圾桶
里。

2、认识“可回收垃圾”和“不可回收垃圾”两种标志，知道
分类回收垃圾，使其变废为宝，保护环境。

（1）出示“可回收垃圾”和“不可回收垃圾”两种标志，引
导幼儿认识。

提问：你们认识这两个标志吗？

它告诉我们它能回收什么样的垃圾呢？

（2）讨论：什么是可回收垃圾？什么是不可回收垃圾？

小结：有一些垃圾，他还可以回收循环使用，如：纸制品、
塑料制品、废金属物品、废旧电池、废旧衣物纺织品等，都
叫做“可回收垃圾”。还有一些垃圾，如果皮、菜叶、剩菜
剩饭、花草树枝树叶等。这些在自然条件下易分解，不能循
环使用，叫做“不可回收垃圾”。

3、游戏：动手乐

幼儿和教师一起将收集起来的垃圾分分类，送进垃圾桶。


